

## ДОКЛАД

### ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ ПРЕЗ 2018ГОДИНА В НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ"ПРОСВЕТА1940"С.ПЛАЧИ ДОЛ ОБЩ.ДОБРИЧКА

Историята на човешкия род е борба за създаване на красота и съвършенство. История на творческо умение и борба за щастлив живот. Проявите са различни- в бран те блестят с цвета на кръвта, в мир те се раждат като цветята в природата, всеки създава онова, за което е роден, всеки цъфти според своя корен. Но за доброто и разтежа на способността огромна роля играе читалището, който обикне от рано своя народ и в кръвта му потекат изворите на народната борба, труд и песен, той цял живот ще остане верен на истината и правдата, ще обича и ще създава ценности, ще бъде творец и създател, и ако прилича на своя народ и не се отделя от него, от неговите корени, той ще бъде жив и полезен, неотделим от своето време.

Народно читалище"Просвета1940" разполага с човешки, материални, финансови и интелектуални ресурси. На постоянен трудов договор работят читалищен секретар, библиотекар, оператор подпомагане на потребители и чистач.

Относно финансовите средства читалището разполага с 50 дка земеделска земя, която е отдадена под аренда на „ДенчевЕООД“ със седалище Плачи дол.

Първата и основна дейност е библиотечната, Библиотеката, тя е мястото, където да си сам и да помислиш, но най-вече е място, където можеш да намериш, прочетеш и се свържеш с други хора, с техните мисли чрез книгите. Ролята на библиотекаря е да следи и проучва читателските интереси, да подобрява обслужването на читателите, да обогатява книжния фонд от най-ценното книжно, документално и информационно богатство, в помощ са ни и доброволците към библиотеката. Читалищната библиотека разполага с 4875 тома литература от всички области на знанието. Общо

*Вярно е принципът!*



читатели през 2018 г 101,от тях до 14 години-35,над 14 години 66.Заети библиотечни материали 1210 тома,посещения 820.Най редовни читатели са:Иванка Петкова Колева,Венеция Донева Петрова,Йовка Радева,Руси Василев,Елена Недева,Елена Цанкова,Петка Христова,Виктория Калева,Никола Атанасов от младите читатели:Михаела Кралева,Мариела Добрева,Йоана Венкова,Дана Миленова,Алина Костова,Даниел Добрев,Давид Валентинов,Галин Господинов,Виктория Темелкова,Камелия Живкова,Ива Калчева.Имаме идея през настоящата година да въведем награда за"Най-добър читател на годината".

Тук е мястото и момента да изразим благодарността си на дарителите:Елка Казакова,семейство Сарандеви,Воислав Иванов,които ни дариха литература от личните си библиотеки.Благодарим!

Освен като хранилище на книги,правим всичко възможно библиотеката да стане място за социални контакти,основен принос има Фондация"Глобални библиотеки-България",тук всеки може да дойде,да потърси работа в интернет,информация за учениците,работа,копиране на документи.В читалището правим абонамент за вестници,като се съобразяваме с читателското търсене,като вестник"Фермер","Златна възраст",Читалищен вестник и други.

Вярата,солта,хлябът и народното творчество са тези,които ни определят като българи.Това е нашата идентичност,това е нашето минало,настояще и бъдеще,чрез нас и нашите слънчеви деца.Ние българите сме велик,работлив и честен народ и никой с нищо не може да ни събори,унижи,унищожи.Защото имаме вярата,солта,хляба и народното творчество.Има ни и нас.Ние сме наистина духовно богати.

Към читалището работи женска певческа група,с която едновременно подготвяме и български обичаи.Подготвихме обичая"Засевки",с който представихме нас и селото в Международния събор"Шарена черга" в село Шишковци.Участвахме в събора"Песни и танци от Слънчева Добруджа",завоювахме златен медал и парична награда,в регионалния преглед на художествени състави в село Карapelит.През лятото с децата

Вярно е, че  
срещнахме!  
Мис



подготвихме развлекателни игри. За празника на селото пресъздадохме обичая "Гергьовден, на сцената запяха девойките, излезе стопанина с ваклото агне. Това бе истински празник за гостите и населението.

Среща с писателя Нидал Алгафари, който ни запозна с творчеството си, тази среща бе организирана благодарение на кмета А. Пенев. През месец ноември проведохме комуникационна инициатива за отбелязване на приноса на РБългария към евреите от Холокоста, включително и 75 години от спасението на българските евреи по време на втората световна война, един от силните примери за будната гражданска съвест, толерантност и съпричастност. Гости на вечерта бяха Областния управител г-н Красимир Кирилов, г-жа Виржиния Георгиева, младежите от клуб "Азбукарчета" при читалището Теодор и Весела Ганчеви ни представиха мултимедийна презентация по темата. Бе подредена документална изложба, предоставена ни от Държавен архив гр. Добрич. Вечерта завърши с традиционна еврейска кухня, като продължихме да говорим в неформална приятелска атмосфера. За Коледните празници организирахме седянка с нашите самодейци и гости Петър Кирилов и Елена Коева от град Попово, разбира се, за най-малките пристигна и дядо Коледа. Читалищното настоятелство, кметство, ЦДГ "Мечо Пух", Пенсионерски клуб отбелязваме всички празници от църковния и граждански календар: Бабин ден, Трифон Зарезан 8 март, Благовещение, Заговезни, Великден, Гергьов ден.

През 2018г читалищното настоятелство подготви проектно предложение на Министерството на културата "Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност", за голямо съжаление не бяхме одобрени.

Бъдещата работа на нашето читалище трябва да бъде близка до сложната, многообразна и променяща се човешка личност, до нейните вкусове и естетически изисквания, за да бъде читалището неизразимо скъпа за всеки жител. Нашето читалище, трябва да обедини всички поколения за богата културна дейност.

Читалищното настоятелство проявява разбиране и работим в екип. В процеса на работа се случва да имаме разногласия, но преценяваме и решаваме кои

Вярно е оригинала!



задачи са приоритет,кое пречи на работата и кое е правилното решение,за нашето читалище,за да изпълняваме функциите,да пазим и съхраняваме самобитността,добрите нрави и ги предадем на поколенията.Дълбоко вярваме и доказваме,че читалищната дейност не е изчерпала своята жизненост и функционалност,и,че ще продължава да бъде основно културно средище в населеното място.

Финансово счетоводна дейност:

Отчетността в читалището се осъществява от читалищния секретар,не без подкрепата на Настоятелството и Проверителната комисия,защото ние сме отговорни,защото работим в екип и заедно носим отговорност.

Материално техническа база:

Сградата на читалището е в много добро състояние,след реновирането през 2010година,следим и отстраняваме възникналите по малки повреди,било по покрива,било по самата сграда със собствени сили и средства.

Молбата ни е,ВСИЧКИ,да мислим позитивно,да сме по критични,малко по задружни,да се отличаваме от общото мнение/преди да сме убедени,че е вярно/ и да продължаваме ЗАЕДНО с уважение и спокойствие,за да бъдем полезни и да се развиваме.

12.03.2019г.

с.Плачи дол

Председател:.....



д-р Вяра Петрова/

Вяра Петрова!  
[Handwritten signature]



## ФИНАНСОВ ОТЧЕТ

На НЧ „ПРОСВЕТА 1940”

село: ПЛАЧИ ДОЛ

за периода от 01.01.2018 г. до 31.12.2018 г.

Салдо на 01.01.2018 г. : от субсидия: 0,21; от земя: 4232,20 и от други: 16,90 ;

ОБЩО : 4249,31лв.

	Приходи	Разходи
<b>I. Субсидии</b>	<b>17814,00</b>	<b>17814,21</b>
<i>I. Разходи:</i>		
- заплати		11392,44
- осигуровки		2155,39
- хонорари		300,00
- материали		871,42
- външни услуги		2795,86
<i>2. Такси:</i>		
- банка		226,90
- електронен подпис		72,00
<i>3. Други разходи /моля, опишете подробно/</i>		
<b>II. Целева субсидия</b>		
Разходи		
<b>III. Рента</b>	<b>0</b>	<b>3869,29</b>
Разходи:		
-материали		497,59
- външни услуги – транспорт, ел. енергия, телефон ,интернет,абонамент		2333,79
- вноска корпоративен данък		341,91
- командировки –участия фестивали		
- други разходи		696,00
<b>IV. Дарения</b>		
Разходи		
<b>V. Членски внос</b>	<b>228,00</b>	
Лихва	0,45	
Други приходи	500,00	500,00
<b>VI. Всичко:</b>	<b>18542,45</b>	<b>22183,50</b>

Наличност в края на периода - от земя - 362,91 лв. и други – 245,35;

ОБЩО : 608,26 лв.

Председател на читалището: \_\_\_\_\_

Читалищен секретар: \_\_\_\_\_

Подпис /Печат

Вярно с приложените!



